



РАДА СУДДІВ УКРАЇНИ

01601, м. Київ, вул. Липська, 18/5, тел.: (044) 277-76-29, факс: (044) 277-76-30

05 червня 2020 року

м. Київ

Р І Ш Е Н Н Я

№ 37

Рішенням Ради суддів України від 5 червня 2015 року № 54 схвалено Програму Всеукраїнської громадської організації інвалідів "Правоохоронна спілка інвалідів" "Право на справедливий суд для осіб з обмеженими можливостями", яка була започаткована на виконання Указу Президента України від 20 травня 2015 року № 276/2015 "Про стратегію реформування судоустрою, судочинства та суміжних правових інститутів на 2015–2020 роки".

Представник Ради суддів України входить до складу робочої групи із забезпечення доступності суду та судової процедури для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, метою якої є реалізація принципів верховенства права і забезпечення особам з інвалідністю та інших маломобільних груп населення права на справедливий судовий захист через забезпечення доступності та безбар'єрності судової установи (архітектурна, інформаційна, транспортна доступність) та судової процедури (процесуальні гарантії).

01 квітня 2019 року введено в дію нові державні будівельні норми щодо обов'язкового створення безбар'єрного простору в Україні для маломобільних груп населення - ДБН В.2.2-40:2018 "Інклюзивність будівель і споруд", які є обов'язковими для застосування усіма юридичними та фізичними особами на території України, окрім будівництва індивідуальних житлових будинків.

У нових ДБН В.2.2-40:2018 "Інклюзивність будівель і споруд" міститься близько 100 якісних змін для безпеки та комфорту кожного, в першу чергу людей з порушенням опорно-рухового апарату, зору, слуху, розумової діяльності та інших маломобільних груп населення.

В нових нормах не тільки посилено обов'язковість влаштування елементів безбар'єрності, а й наведені всі технічні характеристики та конкретні наочні приклади такого впровадження, враховуючи зарубіжний досвід. Зокрема, щодо проектування:

- пандусів, спеціальних підйомників та інших засобів доступності для людей з порушенням опорно-рухового апарату;
- тактильних та візуальних елементів доступності;

- іншого візуального інформування, дублювання важливої звукової інформації текстами, організації сурдоперекладу, використання систем звукопідсилення для людей з порушенням слуху та інші важливі зміни.

Розуміючи необхідність широкого застосування сучасних будівельних норм під час проектування та будівництва нових, а також капітального ремонту та реконструкції існуючих приміщень судів, робочою групою напрацьовано та надано Раді суддів України на схвалення Рекомендації щодо застосування ДБН В.2.2-40:2018 "Інклюзивність будівель і споруд" у судових установах України.

Рекомендації спрямовані на правильне та чітке застосування саме тих норм ДБН В.2.2-40:2018, що стосуються організації безбар'єрності публічного простору адміністративної будівлі, якою є кожна судова установа.

Вони дають змогу керівникам та посадовим особам органів судової влади, відповідальним за створення безбар'єрного середовища, зорієнтуватися у великому масиві нормативів, стандартів та розрахунків, а також правильно поставити технічне завдання для виконання відповідних робіт по ремонту приміщень та облаштуванню їх елементами доступності, що відповідають вимогам ДБН В.2.2-40:2018.

Рекомендації включають також ілюстрації, схеми, коментарі експертів та приклади успішного застосування нормативів на практиці у конкретних будівлях судів, а відтак мають високу практичну цінність для широкого кола працівників судової системи України (керівництва Державної судової адміністрації України та її територіальних управлінь, голів судів та керівників апаратів судів тощо).

Зважаючи на те, що Рекомендації робочої групи із забезпечення доступності суду і судової процедури для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення по застосуванню сучасних ДБН В.2.2-40:2018 "Будинки і споруди. Інклюзивність будівель і споруд. Основні положення" виконують важливу соціальну та просвітницьку функцію, спрямовану на чітке та неухильне розуміння та дотримання суб'єктами прийняття управлінських рішень в судовій системі державних будівельних норм щодо інклюзивності, створення безбар'єрного простору у приміщеннях судів, а відтак забезпечення принципу рівного доступу до правосуддя усіх категорій громадян, їх поширення та практичне застосування матиме позитивні наслідки для усієї судової системи України.

Заслухавши та обговоривши інформацію Голови Ради суддів України Моніча Б.С. про схвалення Рекомендацій робочої групи щодо застосування ДБН-2018 "Інклюзивність" у судових установах, відповідно до частини восьмої статті 133 Закону України "Про судоустрій і статус суддів" та Положення про Раду суддів України, затвердженого X позачерговим з'їздом суддів України 16 вересня 2010 року (з подальшими змінами), Рада суддів України,

в и р і ш и л а:

1. Схвалити Рекомендації робочої групи із забезпечення доступності суду і судової процедури для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення щодо застосування ДБН-2018 В.2.2-40:2018 "Інклюзивність" у судових установах, що додаються.

2. Рекомендувати Державній судовій адміністрації України та її територіальним управлінням, головам та керівникам апаратів судів застосовувати зазначені Рекомендації під час проектування та будівництва нових, а також капітального ремонту та реконструкції існуючих приміщень судів.

**Голова
Ради суддів України**



Б.С. Моніч